

Protokoll der 2. TTL-Sitzung der Saison 2016 / 2017 am 9. November 2016 bei Epiphanien

Anwesend: Hans Grosse, Olaf Seeger, Fery Molavi, Florian Schneider, Michael Schmidt, Uwe Guder, Oliver Neuendorf, Thomas Kobilke (Protokollant)

Entschuldigt: Markus Moser, Jürgen Jäger

Top 1: Begrüßung und Feststellen der Beschlussfähigkeit

Die Begrüßung erfolgt durch Uwe und die Beschlussfähigkeit ist gegeben.

Top 2: Durchsicht, Korrektur und Verabschiedung des Protokolls vom 06.10.2016

Das Protokoll wurde nach der Korrektur eines Rechtschreibfehlers unter Punkt 3 „Jugendvertreter“ ohne weitere Änderungen angenommen.

Top 3: Bericht und Entscheidung des RA im Falle „Trinitatis Förster“

Über die Auswirkungen der Entscheidung des Rechtsausschusses wurde intensiv diskutiert (siehe auch TOP 4 und 5). Der Umgang mit dem TT Live Forum wurde hinterfragt. Es sollte Abstand davon genommen werden, dass TTL Mitglieder persönliche Kommentare ins Forum einstellen. Sollte dies doch erfolgen, dann mit Absprache und Legitimation durch die TTL. Auf die TT Live Community muss darauf hingewirkt werden, bei Anfragen unter Ausschluss des Forums direkt an die TTL heranzutreten um eine vorzeitige Diskussion im Forum zu reduzieren. Es wird der **Beschluss getroffen**, ab den folgenden Sitzungen einen neuen, festen Tagungspunkt „Kommentierung neuer Beiträge im TT Live Forum“ aufzunehmen.

Bei Anfragen und Beiträgen im TT Live Forum, welche die TTL beantworten sollte oder muss, wird bis zur offiziellen Antwort oder Kommentierung durch die TTL der Standardsatz „Vielen Dank für Deine Anfrage/Beitrag. Die TTL wird nach Ihrer nächsten TTL-Sitzung dazu offiziell Stellung beziehen.“ als Antwort im Forum eingepflegt. Nur bei dringenden, zeitkritischen Entscheidungen ist von dieser Vorgehensweise abzugehen.

Top 4: Antrag von KJH Lichtenrade Torsten Görings Vereinsstatus zu löschen

Dem Antrag wird aufgrund des Urteils des Rechtsausschusses stattgegeben und die Kennzeichnung V als Vereinsspieler im TT Live entfernt. Dies ist schon umgesetzt und den betroffenen Personen per Mail mitgeteilt worden.

Es wurde **beschlossen**, nicht noch einmal eine öffentliche Umfrage/Meinung zum Thema „Umgang mit Wilden Ligen“ in der TT Community einzuholen, da dies schon zu einem früheren Zeitpunkt geschehen ist.

Top 5: Änderung der aktuellen Spielordnung SpO (41-42) sowie Umgang mit TTT Teilnehmern

Die vom Rechtsausschuss bemängelte Veränderung der Spielordnung und rückwirkende Gültigkeit während einer laufenden Saison führt zu der Konsequenz, dass die Spielordnung Version 41 weiter gültig ist. Werden

zukünftig Änderungen während einer laufenden Saison in die SpO eingearbeitet, wird die neue Version erst zur folgenden Saison gültig. Dies wird durch ein „Inkrafttredatum“ in der SpO dokumentiert.

Dem Antrag, die Spielordnung im Punkt 3.5 bezüglich der Definition Vereinsspieler und „wilde Ligen“ zu konkretisieren und neu zu formulieren, wurde einstimmig zugestimmt. **(Aktion: T. Kobilke)**. Weiterhin sollte in die Spielordnung der Passus aufgenommen werden, dass der Mannschaftsführer der zu meldenden Mannschaft für die korrekte Benennung der Vereins- und Nichtvereinsspieler verantwortlich zeichnet. Den Staffelleitern ist nicht zuzumuten, den Vereinsstatus sämtlicher Spieler zu überprüfen.

Top 6: Berichte vom Spielbetrieb der aktuellen Saison

Oberliga: aufgrund Abwesenheit von Markus keine Info

BMvV, Jugendliga, Schülerliga: keine Auffälligkeiten oder Probleme

1.Liga: Das Spiel zwischen Phase 3 und SO 36 Martha wurde kampflös für Martha gewertet. 2.Liga: Spielbetrieb läuft, keine Spiele im Rückstand.

Stadtmission Kreuzberg hat Probleme mit ihrem Keller als Heimspielort, weil sie für die Räume zukünftig bezahlen sollen. Sollte Kreuzberg weiterhin im Keller spielen wollen und müssen, sollte K. Pomp über den Vorfall informiert werden.

Alternativ könnte „Stadtmission sich zu „Kirche von Unten II“ verändern. **(Aktion: Uwe, Florian, Michael)** Es muss dringend geklärt werden, wie die Spielplanung und Tabellenzusammensetzung der Rückrunde (Start: 13.2.17) in der 2. Liga aussehen soll. **(Aktion: U. Guder)**

Top 7: Spuk, wie können wir uns positiv darstellen (Olaf Seeger)

K. Pomp gibt die Verantwortung für den Spuk offiziell Anfang Jan. 2017 ab, wird aber als „graue Eminenz“ im Hintergrund die weitere Entwicklung verfolgen. Der Spuk wird durch O. Seeger, J. Schmidt sowie eine dritte Person weitergeführt. Olaf erwartet von der TTL, dass diese Beiträge für den Spuk zur Verfügung stellt. Florian bemängelt, dass auch in der Vergangenheit schon von Lietzensee Artikel an K. Pomp zum Einstellen in den Spuk verschickt wurden, aber eine Veröffentlichung nicht erfolgte. Florian wird gebeten, zukünftige Artikel an Olaf zu schicken und Klaus darüber zu informieren. **(Aktion: F. Schneider)**

Top 8: Vorbereitung 1. Ranglistenturnier, Jugendspieler, wer darf teilnehmen

Die TTL ist beim Ranglistenturnier ausreichend vertreten. Etwa 30 Teilnehmer haben sich für alle Klassen angemeldet. Mit einzelnen Nachmeldungen ist zu rechnen. Jugendliche Vereinsspieler dürfen an den Ranglistenturnieren teilnehmen, können sich aber durch die Teilnahme nicht für Meisterschaften qualifizieren.

Top 9: Status TT-Sportabzeichen-Sets des DTTB (Thomas Schneider)

Es wird der **Beschluss gefasst**, 3 Sets zu kaufen, falls dies nicht schon durch Beschluss im Winter 2015/16 erfolgt ist. Uwe wird deshalb die Kassenrechnungen zur Klärung prüfen. **(Aktion: U. Guder)**

Top 10: Kirchentag 2017, kann und will sich die TTL mit einem Event beteiligen?

Es wird von Seiten der TTL keine Beteiligung am Kirchentag geben, auch nicht in Form eines Tischtennisturnieres.

Top 11: Fortsetzung Spielordnungsentwurf (Florian Schneider)

wurde aus Zeitgründen auf die nächste Sitzung verschoben und sollte dann mit oberster Priorität bearbeitet werden.

Top 12: Sonstiges Oliver hat zur Kenntnisnahme und der Bitte um kritische Durchsicht die Ausschreibung zur CVJM- Dt. Meisterschaft rumgeschickt. Es wird wegen der geringen Resonanz eine Westbundmeisterschaft mit Berliner Teilnahme werden.

Florian berichtet über ein Projekt „grüner Schnürsenkel“ des DJK's Landesverbandes Berlin im Zusammenhang mit Doping im Sport sowie über Mittelkürzungen von 15% bei einem Gesamtetat von 400.000€ für Projektmittel und Trainergelder bei der Landessportjugend. Keine Beteiligung der TTL bei der Suche nach einem Vorsitzenden der Landessportjugend.

Termin für die nächste TTL-Sitzung: Donnerstag 15. Dezember 2016 um **18:00** Uhr bei Martin Luther in der Tulpenstraße

Sitzungsende: 20:43